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1. Przedmiot 
Przedmiotem specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót murowych 
przy realizacji zadania: "Rozbudowa budynku nr 1 Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 2 dla 
Niesłyszących i Słabosłyszących w Wejherowie o dźwig osobowy". Specyfikacja techniczna (ST) jest 
dokumentem pomocniczym przy realizacji i odbiorze robót. 

3.2. Zakres robót 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie ścian działowych suchej zabudowy.  
- wykonanie ścianek z płyt GKF do REI 120 – uzupełnienie otworów okiennych nad wejściami do dźwigu 
 
3.3. Materiały 
Belki żelbetowe prefabrykowane typu L, bloczki z betonu komórkowego, zaprawa cementowo-
wapienna, płyty gipsowo-kartonowe ogniochronne, profile stalowe, systemowe do płyt GKF. 

3.4. Sprzęt 
Skrzynia do zapraw, kielnia murarska, czerpak blaszany, poziomica, łaty kierująca i murarska, pion 
i sznur murarski, betoniarka elektryczna, wiadra. 
 
3.5. Transport 
Samochód ciężarowy, rozładunek ręczny lub mechaniczny, taczki, wciągarka ręczna. 
 
3.6. Zasady ogólne wykonania robót  
Ścianki działowe z płyt gipsowo-kartonowych pełnia funkcje bariery akustycznej i ogniowej. Są lekkimi 
przegrodami o masie 20 - 50 kg/mkw. Elementami konstrukcyjnymi ściany są profile U (UW) i C 
(CW)wykonane z blachy stalowej ocynkowanej, do której przykręcane są płyty gipsowo-kartonowe. 
Umieszczona pomiędzy płytami wełna mineralna izoluje akustycznie i zwiększa bezpieczeństwo 
przeciwpożarowe. Roboty należy przeprowadzić w następującej kolejności:  
1. Wyznaczyć przebieg ściany na podłodze i suficie używając do tego celu łaty, pionu i poziomnicy.  
2. Profile przyścienne należy okleić systemowa taśma akustyczna.  
3. Następnie montować konstrukcje nośna z profili UW (w poziomie) oraz profili CW (w pionie) (więcej o 
profilach). Kształtowniki na żądany wymiar docinać nożycami do blachy.  
4. Profile nośne przykręcać do podłogi, sufitu i ścian za pomocą wkrętów i kołków. Uwaga! Nie należy łączyć 
wkrętami profili pionowych z profilami nośnymi przykręconymi do podłogi i ścian. Ich swobodne 
przesuwanie konieczne do precyzyjnego dopasowania podczas płytowania.  
5. Płyty gipsowo-kartonowe mocować do profili za pomocą wkrętów systemowych. Połączenia krawędzi płyt 
powinny zawsze opierać się o profil pionowy.  
6. Po opłytowaniu jednej strony ściany prowadzimy instalacje elektryczna oraz układamy izolacje z wełny 
mineralnej.  
7. Mocować materiał izolacyjny wewnątrz ściany na systemowych haczykach zabezpieczających przed jego 
opadaniem ("płynięciem").  
8. Po opłytowaniu drugiej strony ściany szpachlować połączenia płyt.  
Przy wykonaniu ścian instalacyjnych działowych należy wziąć pod uwagę: Instalacje- przejścia rur i inne 
otwory należy uszczelnić, używając ewentualnie gumowych pierścieni uszczelniających. Otwory powinny 
mieć średnice większą o 10mm od średnicy rur instalacji. Na krawędzie cięte należy nałożyć środek 
gruntujący, dla lepszej przyczepności sylikonów. Rury należy zabezpieczyć przed drganiami. Rury powinny 
być izolowane dla zapobiegania odgłosu płynącej wody i skraplania się pary wodnej na powierzchni rur. 
Dylatacje należy wykonywać w miejscach przewidzianych przez projektanta. W zależności od wielkości 
przewidzianych odkształceń pozostawia się albo widoczna szczelinę, albo wypełnia się ja materiałem trwale 
elastycznym. Krawędzie widocznej szczeliny wykańcza się stosując specjalne listwy dylatacyjne, 
zapewniające odpowiednia estetykę i szczelność (uniemożliwienie przedostawania się powietrza). W 
przypadku mniejszych przemieszczeń szczeliny dylatacyjne można wypełniać np. kitem akrylowym, który 
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można malować. Należy pamiętać o tym, że nawet najlepszy kit akrylowy ma odkształcalność np. ok. 17%. 
Oznacza to, że szerokość szczeliny dylatacyjnej zapewniającej tylko 1 mm wydłużenia musi wynosić minimum 
ok. 6 mm. Pozostawianie mniejszych szczelin wypełnianych kitem nie ma sensu, bo w eksploatacji będą one 
widoczne. Połączenie na ścianie wykonanej z dwóch różnych materiałów zawsze będzie widoczne, 
szczególnie jeżeli będzie to pomieszczenie o zmiennej wilgotności powietrza. Trzeba wykonać w tym miejscu 
dylatacje z możliwością oddzielnego odkształcania się każdego odcinka ściany. Jeżeli widoczna szczelina 
dylatacyjna psuje estetykę pomieszczenia, można wypełnić ja trwale elastyczna masa akrylowa. Wówczas 
pomiędzy ścianą murowana a płytami g-k należy pozostawić wolna przestrzeń min. 5 mm i wypełnić ją 
dopiero po zaszpachlowaniu wygładzającym obydwa odcinki ściany. Konstrukcja rusztu ściany z płyt g-k 
powinna być stabilnie połączona ze ściana murowana. Szpachlowanie masa akrylowa należy wykonać co 
najmniej dwukrotnie w odstępach dwudniowych. Folie paroizolacyjna przykleja się do konstrukcji wykonanej 
z profili (np. konstrukcji zabudowy poddasza) przy pomocy dwustronnej taśmy samoprzylepnej (np. do 
przyklejania wykładzin). W celu zachowania szczelności paroizolacji należy podczas układania folii wykonać 
zakłady szer. 10-15 cm na jej połączeniach. Płyty standardowe GKB i ogniochronne GKF stosuje się w 
pomieszczeniach ogrzewanych, w których wilgotność względna nie przekracza 70%. Płyty impregnowane 
GKBI i ogniochronne impregnowane GKFI stosuje się w pomieszczeniach ogrzewanych, w których poziom 
wilgotności jest podwyższony, lecz nie przekracza 85%. W pomieszczeniach takich musi być również sprawna 
instalacja wentylacyjna. Oprócz przestrzegania ww. zasad połączenia płyt należy szpachlować stosując 
systemowe gipsy i masy szpachlowe. Temperatura panująca w pomieszczeniu w czasie szpachlowania 
połączeń płyt powinna być zbliżona do temperatury panującej w tym pomieszczeniu podczas jego 
eksploatacji. Płyty g-k przeznaczone na ściany obłożone płytkami ceramicznymi należy gruntować. 
 
3.7. Kontrola jakości 
Płyty g-k dostarczone na plac budowy powinny odpowiadać warunkom normy PN-B79405:1997. 
Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w OST. Nadania w czasie wykonywania 
robót. W szczególności powinna być oceniana: - równość powierzchni płyt; - narożniki i krawędzi (czy 
nie ma uszkodzeń); - wilgotność i nasiąkliwość; - obciążenia na zginanie niszczące lub ugięcia płyt. 
Warunki badań płyt G-K powinny być wpisywane do Dziennika budowy i akceptowane przez NI. 
 
3.8. Jednostka obmiaru i odbiór 

[m2] wykonanych ścianek działowych,  
Odbiór robót przeprowadza się przez sprawdzenie na podstawie oględzin i pomiarów wyrywkowych zgodności 
wykonania ścianek z technicznymi warunkami wykonania i obowiązującymi zasadami. W szczególności podlega 
sprawdzeniu: 
Jednostkami obmiaru są jednostki zgodne z kosztorysem ofertowym dla danej pozycji robót. Z powierzchni 
suchych tynków nie potrąca się powierzchni kratek, drzwiczek i innych urządzeń, jeżeli każda z nich jest 
mniejsza niż 0.5m Ilość robót określa się na podstawie dokumentacji projektowej z uwęglę dnieniem zmian 
zaaprobowanych przez Inspektora Nadzoru i sprawdzonych w naturze. 
 
3.9. Podstawa płatności 
Ryczałt zgodnie z SWZ. 
 
3.10. Przepisy związane 
1. Wymienionych jako obowiązujące w Załączniku nr1 do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 
dnia 7 kwietnia 2004 r. (Dz.U. Nr 109, poz. 1156) w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie.  
2. Przywołanych w niniejszej specyfikacji technicznej w pkt9 jako obligatoryjne dla danego zadania  
3. Jeśli są „przywołane w projekcie" jako podstawa projektu lub rozwiązania  
• PN-72/B-10122 Roboty okładzinowe. Suche tynki. Wymagania i badania przy odbiorze  
• PN-B-79405:1997 Płyty gipsowo-kartonowe  
• PN-B-79406:1997 Płyty warstwowe gipsowo-kartonowe  
• PN-B-19401:1996 Płyty gipsowo dźwiękochłonne, dekoracyjne i wentylacyjne  
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• PN-B-19402:1996 Płyty gipsowo ścienne  
• Instrukcja nr 221 Instytutu Techniki Budowlanej - Wytyczne oceny odporności ogniowej elementów 
konstrukcji budowlanych - Warszawa 1979 rok. 


